

M. O. 83/3-4

MITROPOLIA OLTENIE

REVISTA OFICIALĂ A ARHIEPISCOPIEI CRAIOVI
ȘI A EPISCOPIEI RÎMNICULUI ȘI ARGEȘULUI

SUMAR

Pag.

STUDII ȘI ARTICOLE

IZVOARE ALE DREPTEI GREDINȚE

- † NESTOR, Arhiepiscop și Mitropolit, *Scripturi patristice în Biserica Ortodoxă. Română pînă în secolul al XVII-lea. Izvoare, traduceri, circulație. (II). (Teză de doctorat în Teologie)* 155

MATERIALE OMILETIC ȘI PASTORALE

- Predică la Duminică a XXV-a după Rusalii, de Pr. Asist. Dr. N. V. Dură* 203

VIAȚA BISERICEAȘGA

- Ștafă arderească la catedra mitropolitană «Sfântul Dumitru din Craiova, de Pr. Ioan Doran* 266

REGENZII

- † NICOLAE, Mitropolitul Banatului, *Temeturile învățăturii Ortodoxe. Editura Mitropoliei Banatului, Timișoara, 1981, pp. 152, de Pr. Dr. Mercu Bănescu* 270



ANUL XXXV, Nr. 3-4

MARTIE - APRILIE 1981

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:
SECȚIA CULTURALĂ A SFINTEI ARHIEPISCOPII A CRAIOVE
Str. Lotru, Nr. 3
CRAIOVA

Tradiția și Biserica trebuie concepute și văzute așa cum sînt în realitate, adică într-o unitate organică (p. 83). Formularea ar trebui reținută, cu toată cuviința, de către toți creștinii. Între Tradiția apostolică și cea patristică nu este deosebire sau contradicție.

În concluzie, Înalț Prea Sfințita Sa ne spune: «Punînd în lumină poziția ortodoxă nu ne-a fost în gînd să nesocotim opiniile altora, chiar dacă pe alocuri am optat pentru sublinieri care se pretează la replici. De altfel spiritul ecumenic predominant azi în relațiile dintre confesiuni și denominațiuni, impune înțelegerea reciprocă și respect mutual. Același ecumenism însă, pe de altă parte, promovează mărturisirea sinceră și cinstită a crezului propriu» (p. 97).

În anexă autorul comentează tratatul scriitorului Tertulian «Despre prescripția ereticilor». Aplicînd principiul prescripției, din dreptul roman, Tertulian propunea ca ereticilor să li se conteste apelul la Sfînta Scriptură deoarece nu le aparține. Dreptul de posesiune asupra Sfîntei Scripturi îl are numai Biserica, începînd cu Sfinții Apostoli și urmașii lor, iar nu cei apăruiți în cursul vremii și care nu au nici o legătură de filiație cu Hristos și cu Apostolii sau urmașii lor.

Tot în anexă sînt reproduse documente de extremă valoare pentru problema tratată sub genericul: «Sfînta Scriptură și Sfînta Tradiție în concepția mișcării ecumenice».

Toate acestea vădese preocupările și năzuințele Înalțului ierarh de a deschide căi de acces către o înțelegere a Bisericilor creștine, confirmînd ceea ce anticipase în cuvîntul introductiv.

Remarcabilă este bibliografia care încheie volumul. O bibliografie tematică foarte bogată oferă repere prețioase celor ce urmăresc și aprofundează temeiurile învățăturii ortodoxe și poziția Bisericii Ortodoxe în gravele probleme care agită, în acest voac, religiile și confesiunile, probleme pe care noi, credincioșii, le apreciem în vizitarea ierarhului nostru, după generoasele sale meditații și deschideri spre uman și universal.

Cele expuse aici nu reflectă decît în foarte mică măsură frumusețile cărții, pe care nu le putem evidenția nici prin modeste aprecieri și nici prin cele cîteva fragmente reproduse. Cartea trebuie citită în întregimea ei.

Preot Dr. MARCU BĂNESCU

MITROPOLIA OLTENIEI

(LA MÉTROPOLE D'OLTÉNIE)

REVUE OFFICIELLE DE L'ARCHEVÊCHÉ DE CRAIOVA

ET DE L'ÉVÊCHÉ DE RÎMNIC ET ARGEȘ

XXXV-ÈME ANNÉE, Nos 3 — 4 MARS-AVRIL 1983

SOMMAIRE

Page

ÉTUDES ET ARTICLES

«SOURCES DE LA FOI ORTHODOXE»

- S. Em. Mgr NESTOR, Archevêque de Craiova et Métropolitain d'Olténie, *Écrits patristiques dans l'Église Orthodoxe Roumaine jusqu'au XVII^e siècle (Sources, traductions, diffusion) (II)*, thèse de doctorat en Théologie 155

MATÉRIAUX HOMILETIQUES ET PASTORAUX

- Sermon au XXV^e Dimanche après la Pentecôte, par le P. Assist. Dr. N. V. Dură 263

LA VIE DE L'ÉGLISE

- Service divin présidé par S. Em. Mgr NESTOR dans la cathédrale métropolitaine à Craiova, compte rendu par le P. Ioan Doran 266

COMPTES RENDUS

- S. Em. Mgr NICOLAE, Métropolitain de Banat, *Les bases de la foi orthodoxe*, Les Éditions de la Métropole de Banat, Timișoara 1981, par le P. Dr. Marcu Bănescu 270

ON PEUT S'ABONNER À LA REVUE «MITROPOLIA OLTENIEI» PAR :
ILEXIM — Departamentul export-import presă, București, Str. 13 Decembrie nr. 3,
P.O.B. 136—137, telex : 12226